1./

A fitk az utikoltségre és a szallasra szant pénzt kozos kasszaba tették, igy 800 eurdjuk lett.
Minden koltséget ebbdl a pénzbdl szeretnének fedezni. Az odafelé iton 250 euréért tankoltak,
és 14 éjszakat szandékoznak tolteni a kempingben.

Elegend6-e a pénz a szallas kifizetésére és az oda- és visszautra, ha a visszautra is koriilbelil
ugyanannyi benzinkoltséggel szamolnak? Satirozd be a helyes valasz betijelét! Vilaszodat
szamitdssal indokold is!

@ Elegend6 a 800 eurd.
® Nem elegend6 a 800 eurd.

2./

Hazéankban a legnagyobb szabvanyos papirméret az A0-s papir. Ebbél a papirméretbél
kiindulva az Al-es méretet a lap félbehajtasaval kapjuk. Az A-s sorozat kovetkezo tagjat
mindig ugy kaphatjuk meg, hogy a hosszabbik oldal mentén félbehajtjuk a papirt.

Hany darab A5-6s papirra lehet feldarabolni egy A0O-s papirt? Satirozd be a helyes valasz
betjelét!

3./

Enekkari szereplés alkalmaval dobogéra van sziikség,
hogy minden gyerek jol lathatd legyen. Az abran egy
ilyen dobogo tervrajza lithato.

Az dbran sziirkével jelolt rész faboritast fog kapni.
Hany négyzetméternyi teriiletet kell beboritani?
Ugy dolgozz, hogy szdmitasaid nyomon kovetheték : ,
legyenek! Pt
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2m

4./

Egy 29 f6s osztily mizeumi belépbjegyét egy tombben vette meg az osztalyfénok.
A jegytombben a jegyek sorszama egyesével né. A kiadott jegysorozatban az elsé jegy
sorszama 453.

Mi a megvasarolt tombben taldlhat6 utolso6 jegy sorszama, ha a kisér6 tanaroknak nem
kell belépdjegyet venniiik, és a csoporthoz més nem csatlakozott? Satirozd be a helyes valasz

5./



Szinaranybol nem készitenek ékszert, mert az tulsdgosan lagy ahhoz, hogy tartésan
viselheto legyen. Ezért, hogy keményebbé s egyben ellenallobbd is tegyék, a szinaranyhoz
meghatarozott szazalékban mas fémet adnak.

A szinaranytartalom hatdrozza meg, hogy hany kardtos az arany. Az 6tvosok rendszerint

14 és 18 karatérték kozotti arannyal dolgoznak; ezekben ;—j és ;-—2 tomegrész kozotti arany
8

van. De létezik pl. 22 karatos vagy 8 kardtos arany is; ezek szinaranytartalma %, illetve >4

tomegrész.

Egy 18 karétos aranygytir(i tomegének hény szézaléka szinarany? Ugy dolgozz, hogy
szamitdsaid nyomon kovetheték legyenek!

6./

Egy arany nyaklanc tomegének 66,6%-a réz, a tobbi szinarany. Héany karatos ez a nyaklanc?
Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethetdk legyenek!

7.1

A kovetkez6, geometriai alakzatokbol allé sorozatokra az jellemz6, hogy elemei
»Oonhasonléak”, azaz valamely kisebb résziiket kinagyitva (és esetleg elforgatva) ugyanolyan
alapmotivumokra bukkanhatunk, mint az eredeti alakzatban.

A kovetkez6 sorozatban példaul a masodik elemet ugy kapjuk meg, hogy az eredeti szakasz
végpontjaba szimmetrikusan két szakaszt huzunk, amelyek egymassal derékszoget zarnak
be, és hosszusaguk Osszege egyenlé az eredeti szakasz hosszaval. A harmadik elemet ezt
a gondolatmenetet ismételve kapjuk meg.

1. elem 2.elem 3. elem

A kovetkez6 abran egy Gjabb sorozat elsé két eleme lathaté. Figyeld meg, hogyan keletkezett
az 1. elembdl a 2. elem, majd ennek alapjan rajzold le a sorozat 3. elemét!

1. elem 2.elem 3.elem

8./



Egy iskolai kosarlabdacsapat 56 pontot dobott az egyik mérkézésén. Ezt az eredményt
két- és harompontos dobasokbdl érte el. A csapat Gsszesen 25-szor dobott kosarat.

Hény hdrompontos talilatot ért el a csapat? Ugy dolgozz, hogy szdmitésaid nyomon
kovethetdk legyenek!

9./

Sandor Esztergombol Budapestre szeretne utazni. A buszon 90%-os kedvezményti jegy
vasarlasara jogosult. Vele utazo bardtja 50%-os kedvezményti jegyet vasarolt, ez 325 Ft-ba
keriilt.

Mennyibe keriil Séndor kedvezményes buszjegye Esztergombol Budapestre? Satirozd be

10./

A téli sportok egyik kedvelt dga a siugras. Az ugrasért kapott tavolsagi pontot a kovetkezé
modon szamitjak ki.

Tavolsagi pont = 60 + (s - h) - 1,8

s: ugras hossza méterben
h: a sdnc magassdga méterben

Hény méter volt S. Amman ugrdsanak a hossza, ha a 120 méter magas sancrol torténé
ugrasaért 96,9 tavolsagi pontot kapott?

11./

A pulzusszam az egy perc alatti szivosszehtizoddsok szamat jelenti.
Férfiak esetében a maximalis pulzus a kovetkezd osszefiiggéssel hatarozhaté meg.

Maximalis pulzus = 205 - az életkor fele.

Ennek alapjén hany éves lehet az a férfi, akinek a maximalis pulzusa 192? Ugy dolgozz, hogy
szamitdsaid nyomon kovethetok legyenek!

12./

Egy szoftvermérnok egy ESK nevii tomorité programot készitett, amelynek segitségével
a fajlok adatveszteség nélkiil tomorithetdk, és igy a fajlok halézati tovabbitasahoz sziikséges
ido is tizedére csokkenthetd.

Egy fajl tovabbitasahoz sziikséges id6 a fajl megabyte-ban (MB) megadott méretével
aranyos, 1 MB tovabbitdsahoz 5 masodperc sziikséges.

Ha a programmal a fjlt a kiildés el6tt tomoriteni szeretnénk, akkor a tomoritéshez
szitkséges t id6 (masodperc) a tymsrie = 10 + 2 - m Osszefliggés segitségével hatarozhaté meg,
ahol m a tomoritendo fajl mérete MB-ban.

Héany masodperc alatt tomorithetd egy 5,6 MB méretii fijl az ESK-pogrammal?

13./



A kovetkez6 diagram négy kosarlabda-jatékos biintetddobéasainak szamat mutatja az elmult

idényben.
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Az oszlopdiagram adatai alapjan ki dobja be a legnagyobb biztonsaggal a biintetédobasokat?

14./

Az dbréan egy lecsapott sarku kocka lathato.

Az alabbi dbrakon lathaté testhalok koziil melyik NEM lehet a fenti dbran lathaté kockaé?
Satirozd be a vélasz bettjelét!
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Marci olyan hatszog alapt hasabot szeretne késziteni hurkapalcabol, amelynek alapélei
3 cm-esek és a magassaga 8 cm. A kovetkezo dbran az elkésziilt modell lathato.

8cm

3cm

Marci tovabbfolytatja a hasabok egymasra épitését igy, hogy az 1j szint alaplapja mindig

az el6z6 emelet fed6lapja lesz.

Hany 3 cm-es és hany 8 cm-es hurkapdlcika-darabra van sziiksége Marcinak, ha n szintes

tornyot szeretne késziteni?

A hurkapilca-darabok hossza A sziikséges darabszam
(cm) (db)
3cm
8cm

16./

A szamitégeép egyik nélkiilozhetetlen része a monitor.

A

A monitorok méretét a képerny6atlé hosszanak colban kifejezett értékével adjak meg.
Egy monitor képernydjének szélessége 34 centiméter, magassaga 27 centiméter. Hany
colos ez a monitor, ha tudjuk, hogy 1 col 2,54 centiméternek felel meg? Ugy dolgozz, hogy

szamitdsaid nyomon kovethetok legyenek!

17./



A toronyugras nevii sportagban egy adott magassagu ugrohelyrél meghatarozott médon
a vizbe ugranak a sportolok. Az a gydztes, aki szebben és tokéletesebben hajtja végre az
ugrasokat. Az ugrasok minéségét 6t biré értékeli.
Az 6t pontozobird 1-t6l 10-ig pontoz, és az altaluk adott pontok koziil a legkisebb és a
legnagyobb érték ,kiesik”. A megmarad6 harom ,kozéps6” értéket Gsszeadjak, megszorozzak
az ugras nehézségi fokaval, és igy adodik a versenyzé pontszama.
A kovetkez6 tablazat egy sportold elsé ugrasanak eredményét mutatja.

1. biré

2. bir6

3. biré

4. biré

5. biré

I Pontszdm

53

53

6,4

51

5,6

Az ugras nehézségi foka 1,6 volt.

Szamitsd ki, hany pontot kapott a sportol6 az ugrasara! Ugy dolgozz, hogy szdmitésaid
nyomon kovethetok legyenek!

18./

A kovetkez6 grafikon a burgonya C-vitamin-tartalmanak valtozasat mutatja 100 g
zoldségben a november eleji betakaritas idejétdl a tarolas végéig.
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Egy feln6tt ember napi C-vitamin-sziikséglete 60 milligramm.
Koriilbeliil hany gramm november elején betakaritott burgonya tartalmazza ezt
a mennyiséget? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!



